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高一地理下学期期中考试

地    理    试    题
一、单项选择题（每小题1分，共60分）
（下列各题的四个选项中，只有一项是正确的，请将正确选项的代号涂在机读卡相应题号的相应位置上）

1、目前城镇周围一定规模的工业化养殖场，属于：（　　）

    A．自给农业         B．粗放农业          C．副业          D．密集农业

2、关于乳畜业、种植园农业、大牧场放牧业、商品谷物农业所具有的共同特点是：（　　）
　　A．丰富的劳动力资源是其发展的优势条件

　　B．大面积可供开发的土地是其发展的基础

　　C．生产规模大、机械化程度较低　　　　

　　D．均属商品性农业
3、造成三江平原与青藏高原农业类型明显差异的主要因素是：（　　）
　　A．市场因素 　　　　B．自然条件　　　　 C．人口数量　　　　 D．城市因素 

4、较陡的山坡不宜修梯田是因为：（　　）
A．技术力量达不到   B.不利于水土保持  C．耕作难度加大  D.温度条件不适宜 

5、影响新疆绿洲农业生产的不利因素是：（      ）
A．气候    B.水源     C．地形     D.土壤

6、东亚、东南亚、南亚发展水稻种植业的有利条件是：（　　）

A．技术先进　　　　　B.人多地少　　　　　C．土地广阔　　　　　D.劳动力丰富

7、下列农业地域类型既是商品农业又是密集农业的是：（　　）

A．亚洲的水稻种植业　               　B.游牧业　　
C．热带雨林迁移农业　　               D.大牧场放牧业

8、世界上商品谷物最大的生产国是：（　　）
A．中国　   　  　B.美国　　     　C．印度　     　　D.俄罗斯

9、澳大利亚所产农产品主要的出口国是：（　　）

A．德国　　     　B.法国　     　　C．英国　     　　D.美国

10、墨累—达令盆地的灌溉水源主要来自：（　　）

A．大分水岭西部　　　              　B.大分水岭东部　
　　C．大分水岭南部　　                 　D.大分水岭北部

11、下列工业部门出现最早的是：（　　）

A．化学工业　　　B.钢铁工业　　　　C．电力工业　　　　D.汽车制造工业
12、有些工厂的区位并不合理，但仍然保留，这种现象称为：（　　）

A．个人偏好　　　B.工业惯性　　　　C．政策决定　　　　D.经济效益较高
13、影响上海宝钢建设的最主要因素是：（　　）

A．技术因素　　　B.职工性别构成　　C．消费市场　　　　D.原料、燃料

14、棉花在工厂里被加工成棉布，需要工业的：（　　）

A．生产过程的联系　               　　B.生产信息的联系
C．生产条件的联系　　　               D.产品用途的联系

15、克拉玛依核心工厂的区位因素是：（　　）

A．石油开采　　　B.纺织工业　　　　C．钢铁工业　　　　D.畜产品加工工业

16、在一些高层建筑的标准化厂房内，有服装、包带、电子产品、制伞等多种工厂，这些工厂之间：（　　）
A．存在着投入—产出的联系　　　　　　　　　　B.基本上无联系

C．存在着地理空间的联系　　　　　　　　　　　D.存在着信息上的联系

17、下列工业部门与其所属的类型连线正确的是：（     ）

A.高档服装加工――廉价劳动力指向型           B.家具厂――原料指向型

C.电子装配厂――技术指向型                   D.啤酒厂――市场指向型

18、下列工业区属于新兴工业区的是：（     ）

    A.德国鲁尔区                               B.美国东北部工业区  

 C.英国中部工业区                           D.意大利东北部和中部工业区

19、关于德国鲁尔区工业区位条件的叙述，错误的是：（　　）

A．丰富的煤炭　　　　      　　B.优质的铁矿
C．充足的水源　　　　　        D.便捷的交通

20、德国鲁尔区经济的基础是：（　　）

A．化学工业、机械工业　　　　　　　　　B.钢铁工业、电力工业
C．煤炭工业、钢铁工业　　　　　　　　　D.机械工业、煤炭工业

21、下列国家中不属于西欧工业区域的是：（　　）

A．卢森堡　　　　　B.法国　　　　　C．德国　　　　　D.俄罗斯

22、关于意大利新兴工业区的说法正确的是：（　　）

A．人们把意大利的新兴工业区称为“第二意大利”

B.生产过程高度集中

C．这里在２０世纪５０年代前一直以农业经济为主

D.以高新技术产业为主

23、美国“硅谷”与九州岛、慕尼黑等高高新技术工业区比较，其发展快的特殊条件是：（　　）
A．科技力量强　　　　B.环境优美　　　C．军事订货多　　　D.交通方便

24、下列地区多形成带状聚落的是：（      ）

    A.河流较少的平原地区                    B.河网密布的平原地区   

 C.珠江三角洲地区                        D.西北青藏高原

25、下列地区不是世界上第一批城市出现的地方的是：（      ）
    A.尼罗河谷地    B.黄河－长江中下游    C.印度河谷地     D.密西西比河谷地

26、世界上的绝大多数城市分布在：（      ）
    A.平原地区          B.盆地地区        C.高原地区       D.热带雨林地区

27、重庆市的城市区位类型主要是：（     ）
    A.河口位置                            B.两条河流的交汇处
  C.水运的起点和终点                    D.河流弯度较大处

28、影响克拉玛依、石家庄、伊斯兰堡、麦加城市区位的主要因素分别是：（     ）
A．交通、自然资源、政治、军事      B．自然资源、交通、宗教、军事

C．自然资源、地形、政治、宗教      D．自然资源、交通、政治、宗教

29、河流主要影响城市的：（　　）

A．城市选址　　　　B.人口多少　　　　C．用地规模　　　　D.地域分布

30、下面几组城市中属于矿业城市类型的是：（      ）
A．鞍山、大庆、大同、郑州                B.鞍山、大庆、石家庄、开滦

C．包头、鹤岗、大同、开滦                D.包头、玉门、抚顺、合肥
31、扬州、济宁等城市的兴衰，与下列何种因素关系最密切：（      ）

    A.自然资源           B.交通             C.政治              D.军事
32、作为政治中心而新建的城市是：（　 　）
　　Ａ．伦敦、巴黎、莫斯科、东京
　　Ｂ．华盛顿、巴西利亚、伊斯兰堡、堪培拉
　　Ｃ．布宜诺斯艾利斯、伊斯兰堡、平壤
　　Ｄ．新德里、乌兰巴托、柏林、渥太华
33、作为宗教中心发展起来的城市是：（   　）
　　Ａ．洛阳、西安、麦地那　　Ｂ．拉萨、麦加、梵蒂冈
　　Ｃ．合肥、雅典、罗马城　　Ｄ．洛阳、杭州、新德里
34、下列城市中，可以成为“火车拉来的城市”的是：（　　）

A．大同、鹤岗、抚顺、抚顺　　　　　　B.大庆、东营、玉门、塔中

C．鞍山、宝鸡、包头、白云鄂博　　　　D.石家庄、蚌埠、宝鸡、株洲
35、衡量城市化水平的最重要指标是：（     ）

A.城市人口数量                       B.城市用地规模
C.城市人口占总人口的百分比           D.城市的数量

36、世界上第一个城市人口超过乡村人口的国家是：（     ）

    A.中国            B.美国           C.英国            D.德国

37、发展中国家的城市化的特点是：（     ）

    A.城市人口比重大，增长慢            B.城市人口比重小，增长快

C.出现逆城市化现象                  D.城市发展合理

38、造成城市环境质量下降的根本原因是：（     ）

    A.城市人口过度膨胀                 B.城市建设和管理处于无序状态

C.城市人口素质低下                 D.城市规模无限扩大

39、洛杉矶光化学烟雾事件属于：（　　）

A．噪声污染　　　　B.大气污染　　　　C．水体污染　　　　D.固体废弃物污染

40、保护和改善城市环境的具体措施合理的是（      ）

A．限制并逐步取消大城市

B.在工业生产过程中，不要排放工业“三废”

C．把大城市都转移到郊区

D.扩大城市绿化带，发展多层高架道路，对车辆进行严格规定

41、最快捷的现代化运输方式是：（     ）

   A.公路运输         B.铁路运输      C.航空运输        D.管道运输

42、世界上最繁忙的海运航线是：（     ）

A．欧亚澳航线    B.北大西洋航线  C.好望角航线   D.北太平洋航线

43、我国最早修建的铁路是：（     ） 
A.京广线           B.京九线        C.唐胥线          D.青藏线

44、建设京九线的区位因素是：①合理布局交通网 ②自然条件优越 ③促进沿线经济发展 ④先进的科学技术作保证 ⑤维持香港的稳定与繁荣：（     ）

   A. ①②③④        B.①③④⑤        C.②③④⑤       D. ①②④⑤

45、京九沿线从北到南依次出现的农作物是：（     ）

A．棉花---小麦----水稻----甘蔗   

B.甜菜----小麦-----水稻----甘蔗

C.大豆----甜菜----油菜---小麦  

D.油菜----水稻----茶叶----长绒棉 
46、关于公路选线的具体原则欠妥的是：（　 　）
　　A．尽量少占农田，特别是高产田
　  B.尽量避开陡坡、河流、沼泽
　  C.在陡坡上要利用“之”字形弯曲减缓坡度
　  D.尽量避开居民点，以减少污染
47、上海港能成为中国第一大港的原因是：（     ）

    A.该地区坡度极缓，水流分叉又多，流量分散，因此有利于通航

B.港口依托我国第二大工业城市和外贸基地

C.地处长江入海口附近，是以河运为主的港口

D.其经济腹地是我国经济最发达的地区

48、建飞机场对自然条件要求严格，如：（　　）

A．喀斯特地貌区有利于建航空港

B.机场用地要求平坦开阔、坡度适当

C.与城市距离没有限制

D.气候条件不是重要的影响因素
49、107国道、京珠高速从长沙城市边缘通过，主要的目的是：（     ）

    A.节约交通线路建设费用         B.分流通过城市的客货流，以免造成城区的拥堵

C.只是一个城市的喜好而已       D.可以减少城市的污染

50、解决城市交通线路拥挤的根本措施是：（　　）
A．合理规划城市道路　　　　　　　B.完善道路管理设施

C.健全道路交通设施　　　　　　　 D.修建或扩建道路网

51、“信息高速公路”的具体体现是：（     ）

    A.电脑            B移动电话        C.背投电视        D.国际互联网

52、科学技术的新发展使商业网点的组织形式发生的新变化有：①送货下乡 ②电视购物 ③网上购物 ④货郎担  ⑤自动售货机 （     ）

    A.①②③          B.③④⑤           C.①③⑤            D.②③⑤

53、发展中国家在世界贸易中处于不利地位，其出口的产品主要是：（     ）

    A.工业制成品        B.初级产品        C.服务        D.科技信息

54、下列不是世界主要金融中心的是：（     ）

    A.北京              B.苏黎世          C.香港        D.纽约
55、商业中心组织形式在城市里多是：（  　　）
　　A货郎担、大篷车                Ｂ．商场、购物中心
　　C商业街、商业小区          　　Ｄ．零售点、批发站
56、关于商业小区的正确叙述是：（　　 ）
　　A．商业小区主要由家电、农具经销点组成
　　B．商业小区分布在居民住宅区的边缘
　　C．商业小区为居民提供日常生活必需品
　　D．商业小区为居民提供生产资料
57、影响工业区位的社会经济因素是：（　  ）
　　A．原料、动力、土地、水源
　　B．原料、动力、市场、交通
　　C．劳力、政府、土地、水源
　　D．劳力、政府、市场、交通
58、下列我国工业部门有明显季节性、地域性特点的是：（     ）
A．造纸厂      B．电镀厂       C．化工厂        D．水电站

59、分散的乡村聚落阶段始于：（      ）
A．人类社会第一次大分工

B．人类社会第二次大分工

C．打制石器时代

D．母系氏族

60、有关人类活动的地域联系的叙述正确的是：（     ）
A．通信是实现人和物位移的主要手段

B．邮政通信是利用有线电、无线电、光等电磁系统传递各种信息的通信方式

C．电信部门还兼营金融储蓄、保险业务

D．理发业、照相业、修理业等都属于服务业
二、综合题（每空1分，共40分）
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说明：答案填在后面的答题卡相应题号的相应空格上
61、读“美国主要农业带分布图”，回答有关问题： 

　 （1）美国的商品谷物农业主要分布在____________。
　　（2）图中A、B、C三区属于小麦区的是______，属于玉米带的是____。
　 （3）这里发展农业的优势区位条件有：①地势____________，土壤____________，水源充足，气候温和，降水丰富；②______湖及____________河航运，加上发达的公路铁路网，提供了便利的交通；③高度发达的工业为农业现代化提供了____________以及电力、化肥、农药等生产资料；④先进的______。
62、读右边“鞍钢和宝钢的区位图”，回答问题： 
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　　（1）左图表示的鞍钢的区位优势主要是_______、_    ____，右图表示的宝钢的区位优势主要是___  ___、___   ___。
　　（2）说明图中箭头和方框的含义：A表示的煤炭来自山西省等地的________（地名）；B表示来自_________（省）的___   ___（地名），C表示靠当地供应的______；D表示来自______（省）、山西省等地的______；E表示来自____________、印度、______（国家）等国的______。
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　　（3）从20世纪50年代扩建拥有职工50万的鞍钢，到20世纪70年代兴建的不足2万人的宝钢，说明劳动力数量对工业区位的影响_      _____，劳动力素质对工业区位的影响______。
63、读右图(图中表示一个地理事物由t1至t4的发展过程)，读后回答问题。
   （1）在这个过程中，城市的变化特征：

    一是城镇数量_______________，

    二是由孤立城镇发展为城市群或城市带，

    三是城镇用地_______________。

    （2）此过程被称为 __________。
    （3）该过程可能给城市社会生产和生活带来的不良影响有__     __污染、______拥挤、住房困难、失业人口增多、社会秩序混乱等。
[image: image4.png]


64、读“京九铁路示意图”，回答下列问题： 

　　（1）京九铁路主干线从北向南依次经过北京市、天津市、______省、山东省、河南省、安徽省、湖北省、______省、______省和香港特别行政区。　　
　　（2）影响京九铁路的主要区位因素：一是合理布局交通网；二是________；三是________；四是先进的科学技术是保证。
　　（3）京九铁路的最大意义在于激活_______  _______，带动____          ____。
　　（4）京九铁路的修通，使E____________和F____________等革命老区直接受益。
　　（5）京九铁路的修通，说明由于科学技术的发展，在现代铁路建设中，____________因素对铁路区位的影响，已经超过________因素而成为决定性因素。
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